

EL Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ADVERTENCIAS Y COMUNICACIONES

PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se usen.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

FERIA DE VALENCIA

4, GALLE DE PERIS Y VALERO, 4 (antes Paz)
NADIE NOS AVENTAJA EN VENDER BARATO

DRILES para CABALLERO.
Americanas, desde 2'50 ptas.-Trajes, desde 10
TRAJES lanilla, desde 25 ptas.

TRAJECITOS para NIÑOS.
En dril, desde 2 ptas.-Alpaca, desde 6
Piqué, desde 8.-Lanilla, desde 7 ptas.

OCASION!!! TRAJES alpaca de color, desde 30 ptas.

Fijarse en los precios de todos los géneros expuestos en los extensos escaparates de la entrada de nuestro establecimiento.

4, Paz, 4, EL NON PLUS ULTRA, SASTRERIA

GRANULACIONES

DEBILIDAD GENERAL en el HOMBRE ó la MUJER, producida por abusos de Venus ó solitarios, pérdidas, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales, indicadas al organismo general, así como comunicas los ardores, fuerzas y tonos de la vida y vigor juvenil.

Remedio EXTERNO KISLEIT WOSMAHE. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. El KISLEIT WOSMAHE se vende á 5 pesetas en la droguería de San Antonio, Mercado, 71. CONSULTA GRATIS EN VALENCIA, en la CLINICA, SAN VICENTE, 102.

Impotencia

DEBILIDAD GENERAL en el HOMBRE ó la MUJER, producida por abusos de Venus ó solitarios, pérdidas, pesares, etc. CURA SIN MEDICAMENTOS, aprovechando las fuerzas naturales, indicadas al organismo general, así como comunicas los ardores, fuerzas y tonos de la vida y vigor juvenil.

Remedio EXTERNO KISLEIT WOSMAHE. Los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. El KISLEIT WOSMAHE se vende á 5 pesetas en la droguería de San Antonio, Mercado, 71. CONSULTA GRATIS EN VALENCIA, en la CLINICA, SAN VICENTE, 102.

Para "El Mercantil"

Podríamos limitarnos á publicar una gaceta en contestación al suelto de El Mercantil, pidiendo cortesmente á este colega aclaración á lo escrito, porque hemos de declarar paladinamente que no le hemos entendido en sus elucubraciones históricas filosóficas. Esto no es en casos análogos, la primera vez que nos ocurre.

Pero aun ratificando nuestra supina ignorancia, intentaremos poner los puntos sobre las íes.

Dice El Mercantil, pasando por alto, desde luego, su inexplicable preferencia por el pisto solidario al dedicarle nada menos que ocho columnas de información, lo que no ocurrió nunca al reseñar actos celebrados por la Unión Republicana, que luego de dar cuenta del abrazo Escuder-Simó, ya no ha vuelto á ocuparse de este hecho, no concediéndole importancia.

Ya, ya estamos en ello. ¡Si precisamos su silencio fué lo que movió nuestra pluma, suponiendo asombrado al colega ante carifios tan incomprensibles, asqueantes y extemporáneos, y en espera de una de esas gacetas inspirada por su justa indignación ante marido tan inconcebible.

¡Si fué su mutismo lo que nos extrañó recordando sus dicerios á raíz del pacto asqueroso de Taroncher con los carlistas; entiéndase bien, DE TARONCHER con los carlistas, al creer que El Mercantil haría una vez más gala de sus energías para censurar duramente, brisamente, el pacto Escuder-Simó!

Ahora vemos la causa del silencio de El Mercantil. El colega no concede importancia al ya famoso abrazo, sin duda porque cuando ciertos abrazos no representan el contacto de dos almas ni la fusión de dos corazones, no tienen importancia.

Esta es una opinión en la que casi estamos completamente de acuerdo. Y lo estamos casi porque el colega, que conoce de sobra á Escuder, sabe como nosotros que el solidario doctor no puede abrazar á nadie con el alma y el corazón. El doctor Escuder no abrazó á Simó, abrazó la posibilidad de un acto. Viendo este su objetivo desposeído de todo ideal grande, claro está que si puso su corazón en el abrazo, el apretó á Simó con toda el alma no fué una demostración ingenua, desinteresada, noble, de verdadero cariño, de ansias de regenerar á la madre patria.

Y en este particular es natural que estemos de acuerdo con El Mercantil. Escuder no ama, no puede amar más que á su setter gordon, á su Paff; eso sí, cuando el sufrido can irlandés se doblega á sus despiertas órdenes.

Pero el doctor alienista es político, y como tal, aliado «par accidens» al partido de Unión Republicana. Lo cual quiere decir en puridad que se debe á locos y á cuerdos, es decir, á la opinión que, claro está, anda estos días escandalizada por sus nuevos amores, como se escandalizó silbando la obra original de Salmerón-Solferino.

Y el abrazo del republicano, no de Escuder, es el que sirve hoy de general comodilla.

Por ello esperábamos la gaceta condenatoria de El Mercantil, quien en su réplica de ayer vagó el depósito de indignación al juzgar la restauración saguntina.

No nos aventaja, ni nos aventajará nunca periódico alguno para combatir al régimen, á sus representantes y, sobre todo al carlismo y sus aliados clericales.

El Pueblo ha combatido á sangre y fuego á todos estos enemigos con verdadera fe y muy especialmente á los últimos, hundiéndolos en el agua, pero sinceramente cerrando á piedra y lodo la puerta de nuestra redacción para que el tufillo sacristanesco no nos mareara.

Por eso se nos ha perseguido tanto. Con la pluma han hecho Blasco y El Pueblo más daño á la vitoria reaccionaria que muchos que se titulan sus enemigos... Pero á que insistir en este punto si El Mercantil

El del viva

Una infamia más

Anteayer hablaba El Radical de un sujeto llamado Salvador Sanchis, detenido por haber dado un viva á Cataluña libre, en la plaza de Mariano Benlliure.

Deota El Radical que dicho individuo era *blasquista* y que había sido aleccionado por nosotros para dar ese viva antiespañol.

El Pueblo contestó ayer que desconocíamos á tal sujeto y por esta causa no podíamos decir si dicho solidario era soriano ó carlista como suponíamos; pero prometimos enterarnos de su vida y milagros para hacer cargos concretos contra tal sujeto, para el que pedíamos castigo por mal español.

Hoy tenemos los datos deseados, y éstos demuestran claramente la nueva villanía cometida por los que tienen la mentra como programa y la infamia como norma de conducta.

El Salvador Sanchis es natural de Mogenet, paisano del caracterizado soriano Rosen-Nácher, (maestro éste de una escuela en un pueblo de la Mancha, cuya escuela está ahora regentada por un sustituto); el tal Sanchis es abalillado, amigo íntimo de Rosendo Nácher. Esto, valiéndose de las escasas dotes intelectuales de dicho individuo, é inducido por él ha figurado siempre en todos los actos sorianistas.

Por mediación del Nácher tuvo entrada Salvador Sanchis en la Asamblea regionalista.

Al dar el viva á Cataluña libre se le acercó un policía y preguntó á unos manifestantes si era aquel sujeto (señalando al Sanchis) el que había dado el viva y los interrogados contestaron en catalán que lo había dado un individuo que ya se había marchado... Esto no obstante la policía se fijó en él y más tarde lo detuvo.

Ese Sanchis es muy conocido en la redacción de El Radical.

¿Puede darse mayor muestra de villanía, de infamia? ¿No revela inmenso cinismo el hecho de que El Radical llame *blasquista* al antiguo soriano Sanchis, porque éste, aleccionado por Rosendo Nácher, dió un viva á Cataluña libre, actuando así de comparsa para que los catalanistas pudieran suponer que el movimiento separatista de Cataluña es simpático aun á los no catalanes?

Ese Sanchis, así como lector de El Radical, conocido en aquella redacción, corresponsario de Soriano y amigo íntimo del soriano Nácher; ese individuo, al que ni de vista conocemos, ha sido llamado *blasquista* por El Radical.

Esa infamia de abandonar á los amigos cuando éstos se encuentran encasquetados, no es la primera vez que la cometen los embusteros redactores de El Radical.

Viven de mentiras y se nutren de infamias.

Política desastrosa

Nos hallamos en un medio arduo, caldeado por las pasiones políticas. Es muy difícil conservar la serenidad del espíritu escuchando sólo los consejos de la razón fría y despasionada. Para esto es necesario poner el pensamiento muy alto y no hallarse ligado á ninguno de los organismos de la tal revista política y hacer así el análisis como pide la ciencia, lejos del tumulto y fuera de la candente lucha de Tirlos y Troyanos cuando no de Montesinos y Cuspuleros.

Hay que empezar por una determinación que sirva de base firme al análisis para que el entendimiento no resbale y tenga ese punto de apoyo como pedestal de sus juicios.

En España la política no hace el bien del país por falta de carácter en los políticos. Este es un principio innegable que puede muy bien servirnos de punto de partida. Con el carácter indefinido las líneas de los ideales diferentes tienden á la desaparición. Las distancias de los términos se estrechan lógicamente y al reducirse el círculo, se acorta el radio de acción que no puede ser ni mayor ni menor que el que corresponde á cada idea y á cada partido si se quiere que el resultado sea útil y progresivo.

Sagasta, por ejemplo, no fué un político de carácter. No cumplió la misión que le estaba encomendada por su política liberal. No estudió aquí las causas que motivaron aquellas deficiencias. Esto haría muy larga y compleja nuestra labor. Estudiemos sólo los hechos en síntesis. Fué un mal político, porque durante su gobierno, malamente llamado liberal, se borraron las distancias que le debieron «siempre separar» de las imposiciones del Vaticano, y así vimos como el clericalismo floreció en aquel tiempo como si al frente de los destinos públicos se hubiese hallado un Moyano ó un Pidal y Mon, y como si todo fuese igual en política.

Luego vemos que hombres como Montero Ríos y Moret, de abolengo también liberal, no consiguen implantar la verdadera libertad frente á las doctrinas retrógradas, también por falta de carácter. Parece que al llegar á la esfera del poder, hay una amabilidad corrotiva que todo lo dulcifica y corrompe en provecho de las doctrinas opuestas, observándose el extraordinario fenómeno político de que ciertas libertades públicas, ya sancionadas de hecho, se encuentran más garantidas dentro de los gobiernos cuyo matiz es menos liberal.

Todas las grandes cosas de la Historia se han llevado á cabo por hombres muy dotados en su carácter, á cuya poderosa iniciativa debió que las líneas de separación, referidas á otros términos y á otros sistemas, se acentuasen profundamente en vez de diluirse como ahora en España acontece. Esto es tan exacto y verdadero que consideramos ociosa la demostración.

Tenemos, pues, este principio de partida de los males que afligen á España, los cuales se derivan de la falta de carácter de los políticos, cuyas debilidades personales, en vez de concretar vigorosamente las líneas de separación que producen el progreso, destruyeron así los centros vivos sobre los cuales debió girar todo el sistema político, inaugurando el reinado de abundancia de la complacencia que es el virus que corroe desde las esferas del poder toda buena intención y toda noble y precisa intrahistoria.

La vida entera exige que las distancias que separan á los términos de la evolución se conserven para que se produzca la variedad. Los términos más distantes la hacen más agiente. Los más cercanos la aproximan al tipo común ó sea á la unidad. Así es la Naturaleza hay colores fuertes y tonos vigorosos que producen medidas altas cuando el ritmo

de la armonía se va unificando hasta producir el color gris y el cuadro monótono cuando las distancias se borran por completo.

Sentado este principio, resulta de un modo evidente que la política en España no produce los resultados que debiera producir, porque no se encuentra en la voluntad de los hombres sus centros naturales de acción; porque esa voluntad oscila y se debilitan los resortes de la energía necesaria para que la idea tome forma gastable y vida legal.

Resumiendo todavía más estas consideraciones, tenemos que aceptar que el bien y el progreso de un país lo realizan los hombres fuertes y vigorosos en política; los jefes de gobierno que menos se tuercen y más discrepan de sus contrarios en la acción y en el orden de sus ideas. Así es que la España liberal necesitó de un Sagasta, ni de un Montero Ríos, ni de un Moret, sino de un conde de Aranda, de un Mendizábal, de un Prim...

Aplicemos ahora la teoría que hemos establecido al problema de actualidad, á la Solidaridad Catalana, y deduzcamos las naturales consecuencias.

Cuando España muere por aquella causa, cuando la Ciencia enseña que el mal que nos aflije tiene su fundamento en la debilidad de los caracteres, en la lenidad de las concreciones y en los perfiles indefinidos y borrosos, salta en un cerebro de gran profundidad filosófica, no la idea de acentuar esas líneas y de robustecer las distancias de los términos necesarios de separación, sino la idea contraria que tiende á la confusión y á la mezcla para que el republicano se vaya del brazo con el carlista y el clerical se asocie al librepensador con el beso de Judas. Esto es sencillamente absurdo y conduce al caos para acabar en una dictadura militar que es el término irreductible que aguarda á tan descabellado intento.

Mentira parece que el sentido de la Ciencia política se haya desconocido hasta un extremo semejante, con olvido completo de las enseñanzas que ofrecen la Historia y la Naturaleza.

Mentira parece que en presencia de los grandes problemas que agitan hoy á las Sociedades, referentes al capital y al trabajo, se reducen aquellos aires de fronda de los tiempos del cardenal Mazarin, con vista al campo de las modernas revoluciones. Ni el gran Federico Nietzsche, ni el portentoso Zola han dicho ni escrito nada para estos novísimos pensadores que han dado vida á ese monstruoso engendro bautizado con el nombre de Solidaridad Catalana, como si los políticos, como si las fuerzas del odio y del antagonismo pudieran cobijarse en un punto, por obra de bibliófilos, bajo un sólo manto, ó como si la piedad cristiana, que en tantos siglos no ha podido unir á los hombres, ahora en un momento, en un piquete hubiese sido mejorada y vendida por la doctrina de Krausse, resucitada en los labios de un famoso tribuno, haciendo el milagro que no pudo hacer la sangre generosa derramada en las cimas del Calvario.

Ese abrazo que públicamente se dan liberales y carlistas, constituye una gran inmoralidad humana, social y política. Humana, porque en el fondo se deriva de una falsedad, habida cuenta de que un acto semejante pide un proceso moral evolutivo que no ha podido realizarse precisamente, porque sólo el tiempo y el progreso transforman las ideas hasta ese punto. No se puede ser hoy demonio y ángel mañana. Si esto fuera posible, tendríamos también que aceptar como realizable el hecho de una transformación repentina de toda la Humanidad. Y como en el fondo ese abrazo no es verdadero, repugna á la noble personalidad humana.

Es inmoral, socialmente considerado, porque las formas que exteriorizan las ideas y los sentimientos de todos los individuos, constituidos en sociedad, deben pararse de tal modo, que no puedan constituir engaño para la opinión, si se quiere que la mentira no haga daño á las buenas costumbres y lo mancha y desfigura todo, haciendo un falso espejismo del honor más acrisolado y de la más santa virtud.

Es también impolítico, porque las ideas contrarias necesitan rechazarse en la mecánica política para que pueda llevarse á cabo la mediación de las menos progresivas en beneficio del progreso total. Sin estas repulsiões necesarias de las ideas políticas, las líneas divisorias se borran, y como ya dijimos antes, desaparecen los tonos energéticos y los perfiles bien definidos que son en la forma la representación genuina de los caracteres vigorosos y de la fuerza y salud de los pueblos bien constituidos. No basta ser republicano; es preciso serlo como dijo César. La solidaridad de elementos contrarios, traducida en semejantes abrazos, sólo puede acentuarse como signo de debilidad y cobardía. Los partidos políticos que no tienen valor para pelear por el triunfo respectivo de sus ideas, como un conjunto de hombres, se asocian y andan en conciliábulo, como hacen los grupos las comadres de veintidós.

La política, para que triunfe por Evolución ó por Revolución necesaria, no sólo edifica, pero también destruye. Repetimos que es una inmoralidad profunda engañar hoy al enemigo con un abrazo sabiendo que mañana nos hemos de ver precisados á destruirlo. Ese abrazo está más cerca de Maquiavelo que de Jesús.

La solidaridad, tan amplia como se pretende, sellada por semejante abrazo de un amor que no puede ser verdadero, sólo se concibe como una esperanza que no abarca sólo á un número determinado de elementos sociales, sino á todos los hombres, lo mismo al rico que al pobre y al amo que al criado; pero ésta es labor de muchos siglos.

Triste cosa es decirlo, pero el hecho es evidente y no puede ocultarse. Este movimiento solidario represente, en conjunto, la bancarrota de la burguesía. Los burgueses ya no pueden hacer más de lo que hacen. Tienen un enemigo común y se engañan mutuamente para aparecer como fuertes formando un gran montón con objeto de intimidarlo por el volumen y por el valor y la energía. Conciencia de propia debilidad se llama esa figura. La burguesía ha muerto moralmente en España para siempre. Los burgueses, para sacudir el yugo político que nos abruma con sus torpes imposiciones, sólo saben hacer la solidaridad. El pueblo, analizando grandes reivindicaciones sociales y de profundas reformas progresivas, el pueblo hará la Revolución.

José Fola Iguíbide.

MANANA

La armonía del silencio

por F. Azzati.

Don Teodoro no es solidario

Decíamos, que muchos de los nombres que figuraban en las comisiones nombradas para cumplir los acuerdos de la titulada Asamblea regionalista, habían sido estampados sin previa consulta á los interesados y analistas que muchos de ellos no seguirían los rumbos trazados en la citada Asamblea, ni se silentarían en las filas del desdichado engendro solidario.

Entre los nombres que extrañábamos nosotros figuraban en las comisiones indicadas Esteban los de D. Vicente Guillén, D. Fausto Barriol, D. Roque Obavías y D. Teodoro Llorente.

No nos equivocábamos.

El veterano periodista y laureado vate don Teodoro Llorente ha sido el primero en protestar de que su nombre se haya estampado sin previa consulta, apresurándose á fijar su actitud.

Las Provincias de ayer insertaba el siguiente suelto:

«D. Teodoro Llorente y Olivares, nuestro director (porque para nosotros siempre lo ha de ser, aunque ahora no toma parte activa en la redacción del periódico), está fuera de Valencia y nos escribe diciendo que agradece mucho á la Asamblea Regionalista el haberlo incluido en la categoría de sus *presidentes honorarios*, título que no significa, sin duda, más que el reconocimiento de su amor á Valencia y de lo que siempre ha trabajado para despertar en ella el espíritu regionalista.

No podría aceptar, si significase asentimiento y cooperación á la obra de esta Asamblea, pues sabido es que se halla apartado de todo movimiento político y completamente retirado á la vida privada, á sus estudios y labor literaria, en cuya esfera no abandonará, ciertamente el carácter de valencianismo que aquella ha tenido y tiene, pero esta tomar parte en luchas que ha promovido aquella Asamblea.»

Bien claro lo dice el desano del periódico valenciano; «permanece alejado de todo movimiento político, y aunque no abandona su carácter de valencianista, no toma parte en las luchas que ha promovido la Asamblea.»

Lo esperábamos así de D. Teodoro Llorente. Si éste, de cuyo valencianismo no cabe dudar, si éste, que además de ser de corazón lo es de nacimiento, ya que no ha nacido en Cuenca, ni en San Sebastián, como otros que á todas horas alardean de valencianismo sin serio, hubiese visto ó siguiera visitando en la citada Asamblea un movimiento vivo, que viente para la región levantina, el vivo vate hubiese abandonado su retiro, desahogado de su torre de marfil y ofrecido el valioso concurso de su pluma y sus talentos.

Y conste que no es sólo el nombre de don Teodoro Llorente el que figura en las comisiones de la Asamblea sin la autorización debida.

Y si no, al tiempo.

La muerte del sorianoismo

Efectivamente el sorianoismo ha muerto y de qué manera tan ignominiosa! Ha muerto á manos del carlismo.

Creado por un ambicioso á pretexto de que éramos poco revolucionarios; desaparece, prostrándose de hinojos ante los altares cubierto por la bandera de «Dios, Patria y Rey».

El tiempo, que es el gran justiciero, viene á contestar por nosotros á todos aquellos que nos tiraban de apasionados cuando á raíz de la rebelión de Soriano advertíamos que éste era un jesuita que se había metido en el partido republicano para dividirlo y servir la causa de la reacción.

Republicanos hubo que no oyeron nuestra advertencia, que alucinados por los infames maquiavelismos de Soriano le siguieron incautos, creyendo que serían

¡¡¡ MAR DE TELA !!!

La mar de tela, tenemos preparada. Cada minuto recibimos una satisfacción.

Las noticias, los antecedentes, los reportajes maravillosos de periódicos diver-

nos conoce tantos años? El Pueblo odia inveteradamente, sistemáticamente cuanto con los monárquicos carlistas y reaccionarios se relaciona.

Y ahí está nuestra historia.

Recuerde, recuerde El Mercantil la polvareda que armamos al constituirse el Ayuntamiento el año 1899.

Taroncher, el hoy solidario Taroncher, pactó á espaldas del partido y de la redacción de El Pueblo con los carlistas y, á pesar de negar él este pacto que, ni por asomo puede compararse al de Simó-Escuder, le costó serios disgustos que le proporcionaron amigos de esta casa, de la que salió, y más tarde del partido.

Pactó Taroncher con los carlistas, y á pesar de su negativa, negativa que formuló también en El Mercantil, fué rudamente combatido por ese mismo Mercantil que hoy no concede importancia al pacto del republicano Escuder con el carlista Simó.

Entonces, al tratar de un pacto circunstancial que podía variar á lo sumo la marcha administrativa de un Ayuntamiento, el colega habló de manchas de sangre, de Bechí y de Cuenca.

Hoy un hijo de Cuenca, Escuder, abraza á un correligionario de los que saquearon su pueblo natal, y su amigo El Mercantil no repite aquella hermosa condena, no nombra ya las manchas de sangre, no se acuerda de la página lúgubre de Bechí, se ha olvidado tal vez del saqueo.

Y téngase en cuenta que este abrazo no va á derrocar el régimen, no va á salvar España, no va siquiera á hacer prosélitos (Escuder no los tiene), va en busca de una representación tantas veces infelizmente soñada.

Verdad es que también El Mercantil tiene poca fe en el pisto solidario cuando supone, y supone muy acertadamente, que el movimiento fracasará si no encarna en la opinión y no es movimiento CASI TOTAL.

¿Qué va á ser total? ¡Si esto no es un movimiento; esto es su negación! Véase si no las entidades valencianas á él adheridas.

Lamentamos muy de veras disparear en este asunto de El Mercantil, á quien hielimos ayer justicia reconociendo su fe republicana.

Y achacamos su benevolencia, que nos pareció inexplicable al principio, á su falta de fe en la Solidaridad, que no es, no puede ser un movimiento nacional, como supone con claro criterio El Mercantil.

Pero que carezca de importancia el pacto solidario, no es por otra parte, no puede ser motivo en modo alguno para olvidar hoy los orímenes que ayer execramos.

Casi aceptamos la concesión del plado-so olvido cuando de la amistad se trata. Podremos perdonar al amigo, pero execraremos el hecho siempre, siempre, siempre.

Así comprendemos el perdón de El Mercantil para su entrañable amigo y jefe don Nicolás Salmerón por su abrazo á Solferino, aunque también suponíamos entonces que el colega condenaría el pacto, en cuyos resultados no cree.

Al fin y al cabo hubiera dado una lección de consecuencia al gran filósofo, que no quiso entrar en la coalición contra Sagasta, é hizo bien, ya que sólo sirvió para encender una guerra civil.

Por lo visto, hoy D. Nicolás se ha olvidado también de la sangre liberal, de Bechí y de Cuenca, y rectifica su conducta en espera sin duda de que se repita la suerte para terminar la guerra por... «la persuasión ó la forma evolutiva.»

De modo que precisamente el que no pactó entonces ha abrazado hoy á Solferino.

Entonces ignoramos qué clase de alabanzas prodigó El Mercantil al Sr. Salmerón; pero hoy sí sabemos que no censuró el impudico abrazo ó la falta de consecuencia, cuando menos.

Otra cita del colega al querer justificar pactos es la de la famosa falsificación de las listas electorales. Los carlistas no entraron en aquella coalición de vecinos honrados que se juntaban en una común aspiración, la de descubrir un delito común y entregar los culpables al juzgado.

Y francamente, no nos parece que en esta aquí ningún comentario tratándose de un delito así y de una coalición de pernan docentes, en la que no entraron los carlistas.

En suma; que no hemos encontrado en nuestro colega aquellas valientes manifestaciones que esperábamos, aquella pujanza en la defensa de sus ideales, aquella alta firmeza digna siempre de aplauso en El Mercantil cuando de consecuencia republicana se ha tratado, aquel vigor en los razonamientos, aquella retentiva asombrosa de su ya vieja historia.

Es que no en balde pasan los años y los desengaños con ellos.

La lucha epárdece á la juventud, pero su esterilidad constante atrofia y deprime.

de la armonía se va unificando hasta producir el color gris y el cuadro monótono cuando las distancias se borran por completo.

Sentado este principio, resulta de un modo evidente que la política en España no produce los resultados que debiera producir, porque no se encuentra en la voluntad de los hombres sus centros naturales de acción; porque esa voluntad oscila y se debilitan los resortes de la energía necesaria para que la idea tome forma gastable y vida legal.

Resumiendo todavía más estas consideraciones, tenemos que aceptar que el bien y el progreso de un país lo realizan los hombres fuertes y vigorosos en política; los jefes de gobierno que menos se tuercen y más discrepan de sus contrarios en la acción y en el orden de sus ideas. Así es que la España liberal necesitó de un Sagasta, ni de un Montero Ríos, ni de un Moret, sino de un conde de Aranda, de un Mendizábal, de un Prim...

Aplicemos ahora la teoría que hemos establecido al problema de actualidad, á la Solidaridad Catalana, y deduzcamos las naturales consecuencias.

Cuando España muere por aquella causa, cuando la Ciencia enseña que el mal que nos aflije tiene su fundamento en la debilidad de los caracteres, en la lenidad de las concreciones y en los perfiles indefinidos y borrosos, salta en un cerebro de gran profundidad filosófica, no la idea de acentuar esas líneas y de robustecer las distancias de los términos necesarios de separación, sino la idea contraria que tiende á la confusión y á la mezcla para que el republicano se vaya del brazo con el carlista y el clerical se asocie al librepensador con el beso de Judas. Esto es sencillamente absurdo y conduce al caos para acabar en una dictadura militar que es el término irreductible que aguarda á tan descabellado intento.

Mentira parece que el sentido de la Ciencia política se haya desconocido hasta un extremo semejante, con olvido completo de las enseñanzas que ofrecen la Historia y la Naturaleza.

Mentira parece que en presencia de los grandes problemas que agitan hoy á las Sociedades, referentes al capital y al trabajo, se reducen aquellos aires de fronda de los tiempos del cardenal Mazarin, con vista al campo de las modernas revoluciones. Ni el gran Federico Nietzsche, ni el portentoso Zola han dicho ni escrito nada para estos novísimos pensadores que han dado vida á ese monstruoso engendro bautizado con el nombre de Solidaridad Catalana, como si los políticos, como si las fuerzas del odio y del antagonismo pudieran cobijarse en un punto, por obra de bibliófilos, bajo un sólo manto, ó como si la piedad cristiana, que en tantos siglos no ha podido unir á los hombres, ahora en un momento, en un piquete hubiese sido mejorada y vendida por la doctrina de Krausse, resucitada en los labios de un famoso tribuno, haciendo el milagro que no pudo hacer la sangre generosa derramada en las cimas del Calvario.

Ese abrazo que públicamente se dan liberales y carlistas, constituye una gran inmoralidad humana, social y política. Humana, porque en el fondo se deriva de una falsedad, habida cuenta de que un acto semejante pide un proceso moral evolutivo que no ha podido realizarse precisamente, porque sólo el tiempo y el progreso transforman las ideas hasta ese punto. No se puede ser hoy demonio y ángel mañana. Si esto fuera posible, tendríamos también que aceptar como realizable el hecho de una transformación repentina de toda la Humanidad. Y como en el fondo ese abrazo no es verdadero, repugna á la noble personalidad humana.

Es inmoral, socialmente considerado, porque las formas que exteriorizan las ideas y los sentimientos de todos los individuos, constituidos en sociedad, deben pararse de tal modo, que no puedan constituir engaño para la opinión, si se quiere que la mentira no haga daño á las buenas costumbres y lo mancha y desfigura todo, haciendo un falso espejismo del honor más acrisolado y de la más santa virtud.

Es también impolítico, porque las ideas contrarias necesitan rechazarse en la mecánica política para que pueda llevarse á cabo la mediación de las menos progresivas en beneficio del progreso total. Sin estas repulsiões necesarias de las ideas políticas, las líneas divisorias se borran, y como ya dijimos antes, desaparecen los tonos energéticos y los perfiles bien definidos que son en la forma la representación genuina de los caracteres vigorosos y de la fuerza y salud de los pueblos bien constituidos. No basta ser republicano; es preciso serlo como dijo César. La solidaridad de elementos contrarios, traducida en semejantes abrazos, sólo puede acentuarse como signo de debilidad y cobardía. Los partidos políticos que no tienen valor para pelear por el triunfo respectivo de sus ideas, como un conjunto de hombres, se asocian y andan en conciliábulo, como hacen los grupos las comadres de veintidós.

La política, para que triunfe por Evolución ó por Revolución necesaria, no sólo edifica, pero también destruye. Repetimos que es una inmoralidad profunda engañar hoy al enemigo con un abrazo sabiendo que mañana nos hemos de ver precisados á destruirlo. Ese abrazo está más cerca de Maquiavelo que de Jesús.

La solidaridad, tan amplia como se pretende, sellada por semejante abrazo de un amor que no puede ser verdadero, sólo se concibe como una esperanza que no abarca sólo á un número determinado de elementos sociales, sino á todos los hombres, lo mismo al rico que al pobre y al amo que al criado; pero ésta es labor de muchos siglos.

Triste cosa es decirlo, pero el hecho es evidente y no puede ocultarse. Este movimiento solidario represente, en conjunto, la bancarrota de la burguesía. Los burgueses ya no pueden hacer más de lo que hacen. Tienen un enemigo común y se engañan mutuamente para aparecer como fuertes formando un gran montón con objeto de intimidarlo por el volumen y por el valor y la energía. Conciencia de propia debilidad se llama esa figura. La burguesía ha muerto moralmente en España para siempre. Los burgueses, para sacudir el yugo político que nos abruma con sus torpes imposiciones, sólo saben hacer la solidaridad. El pueblo, analizando grandes reivindicaciones sociales y de profundas reformas progresivas, el pueblo hará la Revolución.

José Fola Iguíbide.

MANANA

La armonía del silencio

por F. Azzati.

Don Teodoro no es solidario

Decíamos, que muchos de los nombres que figuraban en las comisiones nombradas para cumplir los acuerdos de la titulada Asamblea regionalista, habían sido estampados sin previa consulta á los interesados y analistas que muchos de ellos no seguirían los rumbos trazados en la citada Asamblea, ni se silentarían en las filas del desdichado engendro solidario.

Entre los nombres que extrañábamos nosotros figuraban en las comisiones indicadas Esteban los de D. Vicente Guillén, D. Fausto Barriol, D. Roque Obavías y D. Teodoro Llorente.

No nos equivocábamos.

El veterano periodista y laureado vate don Teodoro Llorente ha sido el primero en protestar de que su nombre se haya estampado sin previa consulta, apresurándose á fijar su actitud.

Las Provincias de ayer insertaba el siguiente suelto:

«D. Teodoro Llorente y Olivares, nuestro director (porque para nosotros siempre lo ha de ser, aunque ahora no toma parte activa en la redacción del periódico), está fuera de Valencia y nos escribe diciendo que agradece mucho á la Asamblea Regionalista el haberlo incluido en la categoría de sus *presidentes honorarios*, título que no significa, sin duda, más que el reconocimiento de su amor á Valencia y de lo que siempre ha trabajado para despertar en ella el espíritu regionalista.

No podría aceptar, si significase asentimiento y cooperación á la obra de esta Asamblea, pues sabido es que se halla apartado de todo movimiento político y completamente retirado á la vida privada, á sus estudios y labor literaria, en cuya esfera no abandonará, ciertamente el carácter de valencianismo que aquella ha tenido y tiene, pero esta tomar parte en luchas que ha promovido aquella Asamblea.»

Bien claro lo dice el desano del periódico valenciano; «permanece alejado de todo movimiento político, y aunque no abandona su carácter de valencianista, no toma parte en las luchas que ha promovido la Asamblea.»

Lo esperábamos así de D. Teodoro Llorente. Si éste, de cuyo valencianismo no cabe dudar, si éste, que además de ser de corazón lo es de nacimiento, ya que no ha nacido en Cuenca, ni en San Sebastián, como otros que á todas horas alardean de valencianismo sin serio, hubiese visto ó siguiera visitando en la citada Asamblea un movimiento vivo, que viente para la región levantina, el vivo vate hubiese abandonado su retiro, desahogado de su torre de marfil y ofrecido el valioso concurso de su pluma y sus talentos.

Y conste que no es sólo el nombre de don Teodoro Llorente el que figura en las comisiones de la Asamblea sin la autorización debida.

Y si no, al tiempo.

La muerte del sorianoismo

Efectivamente el sorianoismo ha muerto y de qué manera tan ignominiosa! Ha muerto á manos del carlismo.

Creado por un ambicioso á pretexto de que éramos poco revolucionarios; desaparece, prostrándose de hinojos ante los altares cubierto por la bandera de «Dios, Patria y Rey».

El tiempo, que es el gran justiciero, viene á contestar por nosotros á todos aquellos que nos tiraban de apasionados cuando á raíz de la rebelión de Soriano advertíamos que éste era un jesuita que se había metido en el partido republicano para dividirlo y servir la causa de la reacción.

Republicanos hubo que no oyeron nuestra advertencia, que alucinados por los infames maquiavelismos de Soriano le siguieron incautos, creyendo que serían

¡¡¡ MAR DE TELA !!!

La mar de tela, tenemos preparada. Cada minuto recibimos una satisfacción.

Las noticias, los antecedentes, los reportajes maravillosos de periódicos diver-

de la armonía se va unificando hasta producir el color gris y el cuadro monótono cuando las distancias se borran por completo.

Sentado este principio, resulta de un modo evidente que la política en España no produce los resultados que debiera producir, porque no se encuentra en la voluntad de los hombres sus centros naturales de acción; porque esa voluntad oscila y se debilitan los resortes de la energía necesaria para que la idea tome forma gastable y vida legal.

Resumiendo todavía más estas consideraciones, tenemos que aceptar que el bien y el progreso de un país lo realizan los hombres fuertes y vigorosos en política; los jefes de gobierno que menos se tuercen y más discrepan de sus contrarios en la acción y en el orden de sus ideas. Así es que la España liberal necesitó de un Sagasta, ni de un Montero Ríos, ni de un Moret, sino de un conde de Aranda, de un Mendizábal, de un Prim...

Aplicemos ahora la teoría que hemos establecido al problema de actualidad, á la Solidaridad Catalana, y deduzcamos las naturales consecuencias.

Cuando España muere por aquella causa, cuando la Ciencia enseña que el mal que nos aflije tiene su fundamento en la debilidad de los caracteres, en la lenidad de las concreciones y en los perfiles indefinidos y borrosos, salta en un cerebro de gran profundidad filosófica, no la idea de acentuar esas líneas y de robustecer las distancias de los términos necesarios de separación, sino la idea contraria que tiende á la confusión y á la mezcla para que el republicano se vaya del brazo con el carlista y el clerical se asocie al librepensador con el beso de Judas. Esto es sencillamente absurdo y conduce al caos para acabar en una dictadura militar que es el término irreductible que aguarda á tan descabellado intento.

Mentira parece que el sentido de la Ciencia política se haya desconocido hasta un extremo semejante, con olvido completo de las enseñanzas que ofrecen la Historia y la Naturaleza.

Mentira parece que en presencia de los grandes problemas que agitan hoy á las Sociedades, referentes al capital y al trabajo, se reducen aquellos aires de fronda de los tiempos del cardenal Mazarin, con vista al campo de las modernas revoluciones. Ni el gran Federico Nietzsche, ni el portentoso Zola han dicho ni escrito nada para estos novísimos pensadores que han dado vida á ese monstruoso engendro bautizado con el nombre de Solidaridad Catalana, como si los políticos, como si las fuerzas del odio y del antagonismo pudieran cobijarse en un punto, por obra de bibliófilos, bajo un sólo manto, ó como si la piedad cristiana, que en tantos siglos no ha podido unir á los hombres, ahora en un momento, en un piquete hubiese sido mejorada y vendida por la doctrina de Krausse, resucitada en los labios de un famoso tribuno, haciendo el milagro que no pudo hacer la sangre generosa derramada en las cimas del Calvario.

Ese abrazo que públicamente se dan liberales y carlistas, constituye una gran inmoralidad humana, social y política. Humana, porque en el fondo se deriva de una falsedad, habida cuenta de que un acto semejante pide un proceso moral evolutivo que no ha podido realizarse precisamente, porque sólo el tiempo y el progreso transforman las ideas hasta ese punto. No se puede ser hoy demonio y ángel mañana. Si esto fuera posible, tendríamos también que aceptar como realizable el hecho de una transformación repentina de toda la Humanidad. Y como en el fondo ese abrazo no es verdadero, repugna á la noble personalidad humana.

Es inmoral, socialmente considerado, porque las formas que exteriorizan las ideas y los sentimientos de todos los individuos, constituidos en sociedad, deben pararse de tal modo, que no puedan constituir engaño para la opinión, si se quiere que la mentira no haga daño á las buenas costumbres y lo mancha y desfigura todo, haciendo un falso espejismo del honor más acrisolado y de la más santa virtud.

Es también impolítico, porque las ideas contrarias necesitan rechazarse en la mecánica política para que pueda llevarse á cabo la mediación de las menos progresivas en beneficio del progreso total. Sin estas repulsiões necesarias de las ideas políticas, las líneas divisorias se borran, y como ya dijimos antes, desaparecen los tonos energéticos y los perfiles bien definidos que son en la forma la representación genuina de los caracteres vigorosos y de la fuerza y salud de los pueblos bien constituidos. No basta ser republicano; es preciso serlo como dijo César. La solidaridad de elementos contrarios, traducida en semejantes abrazos, sólo puede acentuarse como signo de debilidad y cobardía. Los partidos políticos que no tienen valor para pelear por el triunfo respectivo de sus ideas, como un conjunto de hombres, se asocian y andan en conciliábulo, como hacen los grupos las comadres de veintidós.

La política, para que triunfe por Evolución ó por Revolución necesaria, no sólo edifica, pero también destruye. Repetimos que es una inmoralidad profunda engañar hoy al enemigo con un abrazo sabiendo que mañana nos hemos de ver precisados á destruirlo. Ese abrazo está más cerca de Maquiavelo que de Jesús.

La solidaridad, tan amplia como se pretende, sellada por semejante abrazo de un amor que no puede ser verdadero, sólo se concibe como una esperanza que no abarca sólo á un número determinado de elementos sociales, sino á todos los hombres, lo mismo al rico que al pobre y al amo que al criado; pero ésta es labor de muchos siglos.

Triste cosa es decirlo, pero el hecho es evidente y no puede ocultarse. Este movimiento solidario represente, en conjunto, la bancarrota de la burguesía. Los burgueses ya no pueden hacer más de lo que hacen. Tienen un enemigo común y se engañan mutuamente para aparecer como fuertes formando un gran montón con objeto de intimidarlo por el volumen y por el valor y la energía. Conciencia de propia debilidad se llama esa figura. La burguesía ha muerto moralmente en España para siempre. Los burgueses, para sacudir el yugo político que nos abruma con sus torpes imposiciones, sólo saben hacer la solidaridad. El pueblo, analizando grandes reivindicaciones sociales y de profundas reformas progresivas, el pueblo hará la Revolución.

José Fola Iguíbide.

MANANA

La armonía del silencio

por F. Azzati.

Don Teodoro no es solidario

Decíamos, que muchos de los nombres que figuraban en las comisiones nombradas para cumplir los acuerdos de la titulada Asamblea regionalista, habían sido estampados sin previa consulta á los interesados y analistas que muchos de ellos no seguirían los rumbos trazados en la citada Asamblea, ni se silentarían en las filas del desdichado engendro solidario.

Entre los nombres que extrañábamos nosotros figuraban en las comisiones indicadas Esteban los de D. Vicente Guillén, D. Fausto Barriol, D. Roque Obavías y D. Teodoro Llorente.

No nos equivocábamos.

El veterano periodista y laureado vate don Teodoro Llorente ha sido el primero en protestar de que su nombre se haya estampado sin previa consulta, apresurándose á fijar su actitud.

Las Provincias de ayer insertaba el siguiente suelto:

«D. Teodoro Llorente y Olivares, nuestro director (porque para nosotros siempre lo ha de ser, aunque ahora no toma parte activa en la redacción del periódico), está fuera de Valencia y nos escribe diciendo que agradece mucho á la Asamblea Regionalista el haberlo incluido en la categoría de sus *presidentes honorarios*, título que no significa, sin duda, más que el reconocimiento de su amor á Valencia y de lo que siempre ha trabajado para despertar en ella el espíritu regionalista.

No podría aceptar, si significase asentimiento y cooperación á la obra de esta Asamblea, pues sabido es que se halla apartado de todo movimiento político y completamente retirado á la vida privada, á sus estudios y labor literaria, en cuya esfera no abandonará, ciertamente el carácter de valencianismo que aquella ha tenido y tiene, pero esta tomar parte en luchas que ha promovido aquella Asamblea.»

Bien claro lo dice el desano del periódico valenciano; «permanece alejado de todo movimiento político, y aunque no abandona su carácter de valencianista, no toma parte en las luchas que ha promovido la Asamblea.»

Lo esperábamos así de D. Teodoro Llorente. Si éste, de cuyo valencianismo no cabe dudar, si éste, que además de ser de corazón lo es de nacimiento, ya que no ha nacido en Cuenca, ni en San Sebastián, como otros que á todas horas alardean de valencianismo sin serio, hubiese visto ó siguiera visit

Zarzaparrilla iodurada

Sol trazo depurativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, venéreos y sífilíticos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y fúnculos de los ojos, de los oídos y garganta hinchada y dolores fijos o errantes, en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

LA FOSFATINA

Del Dr. Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el período de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados.

Levadura de cerveza granulada medicinal

Del Dr. Greus

Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-enteritis, disentería, purpura, diarrea infantil, dermatosis, herpes, acné urticaria, hemorragia, leucorrea, infecciones pneumónicas y tifoides, fiebres eruptivas, escarlatina, viruela, erisipela, sarampión, diabetes y las furunculosis, clavos, furunculos y antrax.

mejor los ideales progresivos, y después de cuatro años de una política incierta, en muchos casos nefanda, entre combinaciones a cuál más descabellada para la pesca de actos, se han encontrado esos candidos con que su jefe, aquel a quien creían el prototipo del luchador republicano, los lleva al campo carlista donde en nombre de Cristo son filitados como súbditos del odioso Carlos VII.

Y no se diga que el sorrianismo todavía existe después de la Asamblea, denominada regionalista, pero en realidad carlista; porque la lógica es una siempre y sus consecuencias no puede rechazarlas la razón.

La agrupación política a que se ha dado el nombre de Solidaridad valenciana se ha constituido con dos elementos: el carlismo y el sorrianismo.

Sirvió de base a la fusión de esos antitéticos grupos políticos, la idea de que precisaba olvidar diferencias políticas para defender los intereses de la región valenciana.

Pasemos por alto lo especioso de ese razonamiento que equivale a negar aptitud para la defensa de los intereses regionales a los partidos políticos, ya que en este artículo no tratamos de impugnar la Solidaridad.

Vamos únicamente a analizar el origen y las consecuencias del abrazo en que se han unido los solidarios de aquí.

Lo natural, lo lógico, cuando se hace la unión circunstancial de elementos que tienen distintas ideas religiosas, distintas soluciones políticas de gobierno, es que nadie abdique de ellas, porque entonces nos unimos circunstancialmente, sino desparición, disolución de aquel grupo político que hace abdicación de su programa.

Ahora bien: en la Solidaridad valenciana el carlismo no ha abdicado en nada absolutamente de su programa, y el sorrianismo ha abdicado de aquello que en su programa era parte esencial.

¿Que exageramos? ¡Oh! no fuera triste realidad nuestra afirmación, pues algo ganaría con ello el ideal progresivo!

Pero desgraciadamente, ¿qué exageración puede haber al tomar los hechos tal y como son?

Para conmemorar en bronces esa Solidaridad se ha acuñado una medalla en la cual el artefacto grabó el lema de esa nueva agrupación.

Y ese lema dice: «Pro aris et focis»; y a este lema sigue la efigie de un rey. Esto es: «Dios, Patria, Rey».

Los solidarios valencianos van, pues, a luchar por los altares (Dios), por los hogares (definición de Patria) y por el Rey, de que se hace símbolo en el grabado.

¿Es que esto significa una transacción en que coinciden los dos grupos? De ninguna manera.

Eso significa que los sorrianistas que contra los altares han luchado, que se oponen a la venida de Noaleda, que con nosotros deshicieron la manifestación de la Inmaculada, que también con nosotros sillaron a Guisasaola, por culpa del cual tienen procesados seis concejales, lo olvidan todo y se disponen a aplaudir, a defender lo que antes combatieron.

En cambio de esa abdicación ¿qué concesión hacen los carlistas? Ninguna.

Los carlistas continúan con su bandera desplegada.

Y no se diga que el sorrianismo no se había dado cuenta de esa abdicación, porque días antes de la Asamblea la advertimos nosotros, y el doctor Escuder, cuando habló entre los asambleístas, no hizo aclaración alguna que salvara a los republicanos de la abdicación que se les había impuesto con el lema de la nueva agrupación.

Pero ¿qué más?

Simó, el que en representación del carlismo se abrazaba con Escuder, representante del sorrianismo, es uno de los más decididos colaboradores de la suspensión de concejales republicanos, entre los que hay seis sorrianistas, a quienes se procesó por injuria a Guisasaola o sea por falta de respeto a los altares.

Y después del abrazo, continúa Simó trabajando para que los concejales procesados no sean repuestos y suséñite Martín Mengod continúa actuando de teniente de alcalde esquirolo.

Y eso que la Solidaridad dicen que una de sus aspiraciones es acabar con la tiranía del Poder central.

¿Cabe mayor sarcasmo?

Los carlistas les hacen tragar a los sorrianistas el compromiso de defender los altares sin ellos comprometerse a defender ninguna aspiración republicana, y además les ofrecen su apoyo para acabar con la centralización, continuando ellos en el disfrute de las ventajas logradas por medio de una iniquidad que ha cometido el Poder central.

¿Puede después de estas vergonzosas abdicaciones en provecho único de los carlistas contarse ya el sorrianismo como grupo político?

Quien no haya perdido la razón, forzadamente ha de dar por disuelto el sorrianismo.

¿Qué triste fin! Nuestros pronósticos se han confirmado.

El sorrianismo acabó en la reacción. R. I. P.

Unión republicana

CASINO FEDERAL DE RUZAFÁ.—La Junta directiva de este Centro, en sesión celebrada el día 2 del corriente, ha acordado celebrar junta general por primera convocatoria el día 4, a las nueve de la noche, para dar cuenta de los gastos e ingresos habidos en el primer semestre, dación de cuentas y renovación de la mitad de la directiva.

Caso de no poderse celebrar la junta por falta de número de socios que prescribe el reglamento, dicha junta se celebrará por segunda convocatoria el día 7 del actual, a las cuatro de la tarde, con el número de socios que

asista, siendo los acuerdos válidos.—El secretario general, José Plaza.

CENTRO INSTRUCTIVO REPUBLICANO UNIVERSAL.—Se convoca a junta general ordinaria para el sábado a las nueve de la noche para tratar de asuntos de verdadera importancia y elección de la mitad de la directiva.—El secretario, Mateu.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA «EL PORVENIR» (Cabañal).—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las nueve de la noche.—El presidente, Payá.

DISTRITO DEL MUSEO.—El casino republicano del Museo celebrará mañana a las nueve de la noche junta general ordinaria por primera convocatoria para la dación de cuentas y renovación de la directiva.

Si no hubiera suficiente número de socios, se celebrará el próximo sábado por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—El secretario, José Ibáñez.

VEGA ALTA.—Antesayer dimos cuenta de una junta directiva, diciendo que era la del casino «El Avance» de la calle de Sagunto, cuando la junta directiva que insertábamos era la de la Juventud republicana de la Vega Alta que tiene su centro de reunión en el susodicho casino «El Avance».

Y por ello volvemos a insertar dicha Junta de la Juventud republicana de la Vega Alta: Presidentes honorarios: Vicente Blasco Ibáñez, Félix Azzati, Alejandro Lerroux y José Nakens.

Presidente efectivo, Bautista Badía; vice, Enrique Estellés; secretario, Domingo Villaseca; vice, Juan Timor; tesorero, Vicente Muñoz; contador, Manuel Selvi; vocales: Bartolomé Ten, Valero Gran, José Fenollar, Rafael Crespo, Manuel Valero.

Dicha juventud, como hemos dicho, está animada de los mejores propósitos en pro de los ideales republicanos y dispuestos sus socios a ser dignos sucesores de aquella juventud que integró la fusión republicana y tantos días de gloria dió al partido, por el cual estuvo siempre dispuesta a los más grandes sacrificios.

Desde hoy se puede decir que la Vega Alta, en lo que al partido se refiere, entrará en otro camino, debido al esfuerzo del elemento joven que acaba de organizarse.

Por nuestra parte felicitamos a los nuevos campeones de la libertad.

Aviso

Para tratar asuntos de muchísimo interés, se encarece la puntual asistencia de los señores que componen el Comité del distrito del Puerto y también la de los señores presidentes de las sociedades del partido, «Progreso Pescadores», «El Porvenir», Juventud de Unión Republicana del Cabañal y Centro Instructivo Unión Republicana, a una reunión que se celebrará en esta última Sociedad el viernes, a las nueve de la noche.

El presidente segundo, José Pont López.—El secretario, Manuel Guillot Mallola.

LA FERIA DE JULIO

El programa oficial

Para conocimiento del lector, y para que vaya formándose una idea de lo que será la próxima feria de Julio, publicamos el programa oficial de los festejos que se han de celebrar, según acuerdo de la Junta general adoptado en la sesión que antesyer se efectuó y que reseñamos a continuación:

Sábado 20.—A las tres de la madrugada despertá aérea. A las seis gran despertá por todos los quinzaineros de Valencia, que recorrerán los gallos de la ciudad. A las diez reparto de limosnas a las clases menesterosas. A las doce de la tarde Gabalgata oliva. A las doce de la noche traza de 1.600 metros en el paseo de la Alameda.

Domingo 21.—A las ocho de la mañana reparto de bonos a los pobres. A las cuatro y media de la tarde desenfocada de 38 toros en la plaza de Toros, exposición de moñas y banderillas y disparo de una traza y un castillo. A las seis de la tarde fiesta de niños en el pabellón municipal. A las siete concurso-exposición de escarapates e iluminación de fachadas con opción a premios. A las nueve de la noche Bailes populares en la Alameda, y a las doce traza de 800 metros en la misma.

Lunes 22.—A las tres y media de la tarde Certamen regional de músicas en la plaza de Toros. A las nueve de la noche Bailes populares y a las doce traza de 800 metros.

Martes 23.—A las tres y media de la tarde segundo día de Certamen musical. A las doce de la noche traza de 800 metros.

Miércoles 24.—A las cinco de la tarde, en el cauce del río, ascensión de globos con el concurso del Real Club Aéreo de Madrid, concediéndose premios. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce concurso de tracas.

Jueves 25.—A las doce de la mañana traza de 4.000 metros, que recorrerá las calles de la ciudad. A las cuatro y media de la tarde primera corrida de toros de muerte: seis toros de doña Celsa Fontfrède, viuda de Concha y Sierra, estoqueados por Fuentes, Bomba y Machaco. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce castillo de fuegos artificiales.

Viernes 26.—A las cuatro y media de la tarde segunda corrida de toros, en la que tomarán parte Fuentes, Bomba y Machaco, lidiando seis toros de Pablo Romero. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce concurso de fuegos aéreos.

Sábado 27.—A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de seis toros de Miura, que despacharán Fuentes, Bomba y Machaco. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce castillo de fuegos artificiales.

Domingo 28.—A las cuatro de la tarde cuarta corrida: ocho toros de Arribas hermanos, que serán estoqueados por Fuentes, Bomba, Machaco y Valenciano. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce Concurso de tracas.

Lunes 29.—A las cuatro de la tarde novillada extraordinaria, en la que Dauder, Moreno de Alcalá y Copao lidiarán ocho novillos toros de Concha y Sierra. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce traza de 800 metros.

Martes 30.—A las tres y media de la tarde Carreras de bicicletas y motocicletas en el antiguo central de la Alameda. A las cuatro y media Certamen de tiro en la plaza de Toros, concediéndose importantes premios. A las nueve y media de la noche Juegos Florales en el teatro Principal. A las doce traza de 800 metros.

Miércoles 31.—A las cuatro y media de la tarde segundo día de Certamen de tiro. A las nueve de la noche Bailes populares, y a las doce traza de 800 metros.

Jueves 1.º Agosto.—A las seis de la tarde

Batalla de Flores en la Alameda. A la una de la madrugada traza de 1.600 metros.

Avisos

La comisión organizadora del Concurso de músicas de la Junta de feria del Ateneo Mercantil, se reunió ayer y acordó suprimir en absoluto los carnos y toda clase de pasas de favor de la plaza de Toros para los días 22 y 23 en que ha de celebrarse el certamen.

Desde el día 10 del actual se admitirán encargos y quedará abierta en el Ateneo Mercantil la venta de localidades para dicho concurso.

Los carteles

Ayer quedaron expuestos en los puntos de costumbre los carteles anunciadores de la próxima feria.

Concursos

El concurso que ayer mañana se celebró para la construcción de un retón de Bomberos en la Alameda, fué adjudicado a D. Antonio Rodrigo por la cantidad de 219 45 pesetas.

El mismo señor remató por 3735 pesetas otro verificado para la instalación de pasos de madera entre los pabellones y horchaterías que se instalan en la feria.

El día 13 del actual se verificó en el teatro de Apolo una función a beneficio de la Feria, organizada por la Junta del Ateneo Mercantil.

En dicha función, que promete ser un éxito brillante, tomarán parte la espléndida triple Virginia Alverá, su hija la simpática artista Carmen Escudero, el actor valenciano Manuel Lorrens y las sociedades «L' Antigor», «Los XX» y «El Micalet».

El día 21 de Julio se celebrará la fiesta aerostática, para la que anoche se acordaron los premios siguientes: primero, 2.500 pesetas; segundo, 1.500, y tercero, 1.000.

La comisión acordó visitar al comandante de Marina para que disponga que el día en que se verifique la fiesta de los globos estén dispuestas algunas barcas por si caen los aerostatos en el mar.

Noticias

Señor Gobernador: Como usted tiene el deber de corregir todas las ilegalidades que cometan los alcaldes y ayuntamientos, sepa que el alcalde de Sueca D. Juan Bix Vilá propuso, por medio de una proposición incidental, para secretario interno del ayuntamiento, al primer hermano de su esposa, D. Julio Llopis Llobart, que a la vez es hijo del cacique rural y conservador D. Juan L. Llopis. Se aprobó por mayoría la proposición citada, a pesar de las protestas de la minoría, y quedó nombrado secretario interno dicho señor, en la sesión del día 23 de Junio.

El art. 30 del Reglamento de 14 de Junio de 1905, dice así:

«En los ayuntamientos sometidos a este reglamento habrá un oficial mayor nombrado por la Corporación y que auxiliará al secretario en caso de ausencia, enfermedad, suspensión o vacante.»

Es decir, en todos los casos, para así evitar que los ayuntamientos, burlando la ley, puedan nombrar secretarios interiores.

Sabe, pues, usted muy bien, que el nombramiento hecho es ilegal a todas luces, y que el alcalde debió suspender el acuerdo; pero como el alcalde es el iniciador, de aquí que no lo haya hecho.

De modo que la responsabilidad no puede ser más clara, y esperamos que ordenará que sin efecto la ilegalidad cometida, suspendiendo el acuerdo, y hará entender al aludido alcalde que no se pueda hacer ilegalidades impunemente.

Son muchos los abusos que por dicho alcalde se están cometiendo en Sueca, y que nos proponemos ir enumerando en lo sucesivo para que no lo ignoren ni usted ni nadie.

Y esperamos que determinará inmediatamente, pues parece que de lo que se trata es de seguir resolviendo los asuntos como al alcalde le convenga y el que no está conforme que resuere, porque habiendo de pasar las reclamaciones por la alcaldía, por el gobierno civil y por la Diputación, la cosa se hace larga, y mientras se cobra la nómina. Que es lo principal.

Señor Gobernador: Con motivo del suicidio de un inteligente comerciante de Utiel, se ha puesto sobre el tapete la cuestión del cementerio civil.

En Utiel no existe cementerio civil y como la gente de sotana considera que los suicidas no pueden ser enterrados en el cementerio católico, se les enterra en un inhumo corral, pequeño y lleno de escombros, como si los restos de los suicidas no fueran restos humanos tan respetables, por no decir más, que los del más acendrado estólido.

Lo más escandalosísimo es que dicho corral no se tiene como cementerio católico, pero el clero se apropia de él y cobra tranquilamente los derechos del arancel, al para alguno de los suicidas se construye algún nicho.

Hay que advertir que en presupuesto municipal existe consignación para construir un cementerio civil, pero éste continúa sin construir, y así continuará el Gobernador civil de la provincia no cumple con su deber imponiendo al Alcalde la obligación de cumplir la ley.

El legítimo PETROLEO GAL es el mejor producto para el pelo. Desconfíe de las imitaciones que son ineficaces y a veces peligrosas. Véase anuncio 4.º plant.

El despacho de la Alcaldía estaba ayer animadísimo, como en mucho tiempo no se había visto.

Esta transformación es debida a haberse encargado de la jurisdicción nuestro estimado correligionario D. Luis Tomás Páez.

El Alcalde accidental se limitó ayer a despachar los asuntos de trámite ordinario, y este es el plan que piensa seguir durante el tiempo que dure su interinidad no haciendo pago alguno en razón a que el Sr. Masire le entregó la jurisdicción sin practicar el correspondiente arqueo.

Se nos quejan desde algunas poblaciones, y especialmente de Sueca, de que no lleguen a las mismas los paquetes de El Pueblo y muchos periódicos de los que remitimos a los suscriptores de la provincia.

Como esto es de fácil arreglo, porque basta para ello un poco de buena voluntad por parte del administrador de Correos, esperamos que no tendremos necesidad de volver a ocuparnos del asunto.

Automático

Gran balneario de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia desde Barcelona En tren ligero 2 horas 30 minutos; en tranvías 3 horas. Establecimiento de primer orden.—Temporada de 1.º Mayo a 30 Octubre.—Agua mineral medicinal, termal de temperatura 60°, alcalina, bicarbonatada-sódica. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado, bazo.

Las Barracas

Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha. Descaizo y Villena, liop, núms. 8 y 10

Camisería y corbatería

Alas novedades en camisas y corbatas.—Especialidad en camisas y calzoncillos de la medida, a precios reducidos.—PAÑUELOS TOALLA para la cara y cuantos artículos se relacionan con dicho ramo.

LA FABRIL VALENCIANA Sociedad anónima

Unica fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas para coser de todos sistemas. Talleres, Alameda Oficinas, Nave, 3

Los mejores La Rioja Alta

Exposición y venta: Comedias, 28

El uso continuado de irrigaciones vaginales con la solución de «Sales de Mediana de Aragón» timoladas es a la vez que el más eficaz desinfectante, el mejor remedio que pueden emplear las señoras contra las diversas afecciones de sus órganos genitales. Pedir la Caja Salud. Precio 1 peseta.

El presidente de la Diputación ha recibido de su colega de Barcelona el siguiente despacho:

«Esta Diputación acaba de acordar, por unanimidad, un expreso voto de gracias a esa Corporación por la cariñosa acogida dispensada a la comisión de esta Diputación que pasó a Valencia el 23 del pasado mes.—Prat de la Riva.»

Ayer por la mañana el Gobernador reunió en su despacho a unos cuantos rifeños gordos.

Les dijo que está dispuesto a acabar con las loterías de números.

El Gobernador tomó el nombre y domicilio de los rifeños con el fin de vigilarlos.

No hace mal el Gobernador al adoptar tales medidas; pero si ha de conñar la vigilancia a la policía, puede permanecer sentado (y rozando el rosario, por supuesto), esperando que sus subordinados hagan alguna denuncia...

En Utiel se ha suicidado disparándose un tiro bajo la barba el honrado e inteligente comerciante de vinos D. Bruno Arona.

En el finado persona de inmejorables antecedentes y toda su vida fué una bondad continuada hasta el punto de gozar de una estimación general.

Apreciado por todos, su muerte ha sido sentidísima. El Pueblo se asocia al dolor que en estos momentos embarga a su atribulada familia.

Ha quedado constituida la junta de gobierno del Colegio Oficial de Médicos en la forma siguiente:

Presidente: D. Juan Bartolomé Morat; vocales: D. Ramón Gómez Ferrer, D. Tomás Blanco Banderaband, D. Miguel Pérez Gómez, don Jaime Abiol Aguilera, D. Mariano Alonso Pérez, D. Joaquín Gosalbes Silvestre, D. Miguel López Roman; tesorero, D. Vicente Cansí Martínez; contador, D. Ramón Alfa Mata; secretario, D. Antonio Casanova Ojeda.

La sociedad de Instrucción Isita «El Ideal de Pueblo Nuevo del Mar, Rosario, 149, hace un llamamiento a todos los amantes del Isitismo para que acudan a presenciar los exámenes que se verificarán el día 7 del actual, a las tres de la tarde, por lo que la directiva quedará sumamente agradecida.—El secretario, Enrique Ferreres.

En el pintoresco balneario «Las Arenas», hoy jueves, día de moda, se dará, a las seis de la tarde, un escogido concierto por la brillante banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

Españoles: comprad La Mentira Solidaria.—De venta en los kioscos.

VIENA.—Bolas, lanchas, banquetes.

«Automático»

Ayer tarde en el vapor «Canalejas» salió para Barcelona la canoa «Lola» con los señores socios de este Club Náutico que han de tomar parte en las regatas a remo del domingo próximo. Celebremos traigan el premio.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido la Homenajura en Medicina con la nota de sobresaliente D. Antonio Llorca Pífol.

Este joven ya consiguió igual nota en el bachillerato y el primer premio de la provincia y extraordinario del rey en el Congreso pedagógico del año 1895.

Reciba el Sr. Llorca nuestra más sincera felicitación.

Se encuentra en esta ciudad de paso para Téngr, hospedándose en el Hotel Marina, el «globe-trotter» Arturo Winterfeld, que partió de Colonia el día 1.º de Enero del corriente año, habiendo hecho una apuesta de 75.000 marcos, de dar la vuelta al mundo, a pie (135.000

kilómetros) en ocho años, viviendo solamente del producto de la venta de tarjetas postales.

Actualmente lleva recorridas Holanda, Bélgica y Francia; después de España recorrerá África y América, el Japón, la China y el Asia Central.

Con motivo de la fuga de esta ciudad de José Viladot, habitante en la calle de San Miguel, núm. 17, individuo que representaba la casa «Sociedad Inglesa» residente en Barcelona, calle del Carmen, núms. 30 y 32, se renga encarecidamente a los acreedores de esta casa se sirvan acudir el próximo sábado a las diez de la mañana, a la citada calle de San Miguel, para tratar de un asunto que les interesa en sumo grado.

Llamamos la atención del Alcalde acerca del siguiente hecho que se nos denuncia:

En la calle de Tomasos, de Ruzafa, se nota la falta de vigilante nocturno desde hace próximamente un mes, y esto, según dicen los vecinos, les irroga perjuicios por la falta de vigilancia en dicha vía.

Esperamos que la autoridad municipal procurará atender queja tan justa.

VIENA.—Casa especial en Helados de corte.

Españoles: comprad Separatismo Solidario.—De venta en los kioscos.

El presidente de la Junta de Obras de Puerto ha recibido una real orden crean do un puesto de la guardia civil en el puerto para la vigilancia y custodia de los efectos que se depositan en los muelles y de los materiales de construcción y seguridad del tráfico mercantil.

Formarán dicho puesto un oficial subalterno, un sargento, dos cabos, dos guardias de primera y 18 de segunda.

Los gastos de haberes, sufragio y mantenimiento y luz correrán a cargo de la Junta, sin gravamen alguno para el comercio.

Esta mejora es el puesto de Valencia el primero de España que la disfruta.

El lunes marchará al Grao la Junta de Obras de Puerto con objeto de buscar la canoa, y una vez que sea hallada, se comunicará, por conducto reglamentario, al ministro, a fin de que ordene venga la fuerza destinada a prestar dicho servicio.

«Automático»

Republicanos: comprad Separatismo Solidario.—De venta en los kioscos.

En el negociado de indeterminado del Ayuntamiento se requiere la comparecencia de los señores siguientes:

Doña Mariana Torres Isla, D. Salvador Arnal Picher, D. Ramón Albiñana Andamí, don Joaquín Durá Llop, D. Gonzalo Montoro Pavia, D. Vicente Brú Roig, D. Joaquín Aurora, don Eusebio Reina Castro, D. Gabriel Rodas Sánchez, D. José Sánchez García, doña Dolores Martí López del Casillio, D. Enrique Velasco Reig.

D. Francisco Rodríguez Cabrera, D. Francisco Miralles Ballester, doña María Marín Roneal, D. Gabriel Arapas Olavero, D. Vicente Bellver Balsguer, doña Cristina Mojares Pérez, D. Carmelo Giner Salvat, D. Miguel Montestinos Lluna, D. Jacobo González Salazar, D. Remigio Lizandra Landete y doña María Martínez Guinard.

La comisión de Policía urbana se reunió ayer tarde, acordando:

Expropiar la casa número 11 de la calle de Comedias, id. núm. 47 de la calle del Pilar; remitir al Gobernador para la delegación de dicho terreno los expedientes de expropiación de la casa núm. 6, calle Torno de San Cristóbal; núm. 1, plaza de Villarasa y de un solar de la calle Orlita de la Asoquia.

Conceder varias licencias para realizar obras.

Y que se coloque el rastrollo en los solares de San Agustín, con arreglo a las líneas aprobadas.

VIENA.—Riquísimo café, aroma concentrado.

EL PASAJE

CAMISERIA DE ABDON IBÁÑEZ

El mejor surtido en camisas, corbatas, cuellos y puños, géneros de punto. Especial surtido en pañuelos de seda.

Plaza de Cajeros, 3 y 5 y Pasaje de Ripalda, 2 y 4

"Automático"

Valencianos: comprad Separatismo Solidario. De venta en los kioscos.

La Banda Municipal de esta ciudad amenizará esta noche, de nueve y media a doce, la Glorieta, interpretando las composiciones siguientes: "Suspiros de España", Alvarez.-2.º "Nít d'aires", poema sinfónico, Giner.-3.º "Capricho sinfónico", Lope.-4.º "Des Erynnones", Suite, I. Preludio, II. Escena religiosa, Invocación.-5.º III. Entreacto, IV. Divertimento (a) Danza griega, (b) La troyana llora su patria, (c) Final, Mousset.-6.º "El paso del regimiento", Ellemberg.

El Alcalde accidental ha designado a nuestro correligionario D. Carmelo Aranda para que presida los exámenes de los alumnos de las escuelas que sostiene la sociedad coral "El Micalet".

QUINA-BOMBO

el único aperitivo higiénico.

Abanicos, sombrillas, boquillas de amber y espuma y demás artículos. Casa Bruguera, San Vicente, frente San Fernando y chaflán de la plaza de Santa Catalina.

Piquer, dentista. Plaza Reina, 7 y 9.

Uberuaga de Uchilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase memoria y guía. Se remiten gratis.

Valencianos: comprad La Mentira Solidaria. De venta en los kioscos.

Depósito legítimo de Agua de Bonasal. San Vicente, 178, casa de colores.

VIENA. Encargos a domicilio. Teléfono no 108.

De cuántas decepciones amorosas nos libra una buena dentadura! Sin ella no hay belleza, sin aliento perfumado la huida es imposible. El "Líbor del Polo" es el amigo fiel de todo el que quiere y desea ser correspondido. Farmacia "Alfio".

COMPROBADO A DIARIO.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estomago o de los intestinos debe tomar el "Élixir Estomacal de Sisz de Carlos" y recobrar la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Abre el apetito el Matto Kneipp.

Trinquete de Pelevo.—Hoy gran partido á 50 favores á esclerosis Chiquet de Blum, Hilario y Rata, contra Arturo, Tito y Chiquet de Guadalupe. Precio 15 céntimos.

República: comprad La Mentira Solidaria. De venta en los kioscos.

VIENA.—Visite usted la casa, Mariano Benlliure, 5.

El Turia

Moderno

SAN VICENTE, 123 y 125, frente á San Gregorio. Exito grandioso en las películas más celebradas en París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia un real

Tribunales

Letanías.—En la sesión primera de esta Audiencia comparció ayer ante el tribunal de Derecho Manel Asensi por el delito de lesiones. Fue defendido por nuestro querido amigo D. Juan Barral.

Robo.—En la primera sección, y ante el Jurado de la capital, se vió ayer una causa sobre robo, incoada contra José Ferrer y otro, que fueron defendidos por D. Ricardo Serrano y D. Juan Barral.

Teatros

Pizarro.—Esta noche se verificará el beneficio de la tiple Elena Fons, con la última representación de la ópera "Ormen", cantando además la beneficiada varias canciones españolas.

A la puerta del teatro se repartirán bonitos retratos de Elena Fons. Sabemos hay gran pedido de localidades para esta función.

Mañana viernes primera representación de la celebrada ópera "Gloconda". El sábado última representación de "Otello" y despedida del notable tenor Gerardo Garrard.

Concha Sánchez.—La prensa de Barcelona se ha ocupado con elogio del beneficio de la simpática tiple Concha Sánchez, celebrado en el teatro Nuevo el 25 del pasado junio.

Pasión.—En escena "La Giraldá", "La Rabadura", "La gaita blanca" y "Ninón", ejecutando además la beneficiada la sintonía de "Mignón", a piano.

El público aplaudió con entusiasmo la labor artística realizada por la señorita Sánchez, labor excelente que demostró una vez más el talento escénico que posee la hermosa artista.

La señorita Sánchez, á la que enviamos nuestra enhorabuena, recibió muchos y valiosos regalos de admiradores y amigos.

Cineógrafo de la Paz.—El programa que hoy presentará este acreditado Salón, está compuesto de bonitas películas de gran atracción y cómicas.

A petición de varios concurrentes se exhibirá la interesante película titulada "En el país del carbón".

Como todos los jueves, esta tarde se regularán bonitos juguetes á los niños que asistan á las sesiones.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PIZARRO.—A las 9.—Beneficio de Elena Fons.—Ormen.—Canciones españolas.

SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cineógrafo.—Amada Muñoz, cantadora de jota.—Sultana, ballarina.—Las Manas, canto y baile aragonés.—Bella Requet, completista.—La Mañá, gaita, ballarina.—La Violeta, completista y ballarina.—A las 7.30.

CINEMATOGRÁFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cineógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves juguetes á los niños.

PETIT PALAIS.—Plutarco Sorolla.—Exito entusiasta del genial ventríloco caballero Foray.—Grandioso programa de cineógrafo.—Preferencia, 25 céntimos y entrada general, 10.

CASE PARQUE GLORIETA.—Todas las noches concierto Morst.

Movimiento obrero

PANADEROS.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, á las diez de la mañana, en su casa social en la calle de San Juan, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Francisco Pérez.

VALERIANOS EN COBRE.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, para tratar otros asuntos, el más urgente, que es la conducta que vienen observando los compañeros del taller de Villanova.—Esperamos vendáis todos sin vacilar, á defender los derechos de esta sociedad.—La junta se celebrará á las ocho y media.—El presidente, A. Gandía.

CASA DEL PUEBLO.—En este centro, se celebrará mañana, á las nueve de la noche, junta directiva de todas las sociedades obreras de Valencia y del Puerto, para tratar de un asunto de gran interés para las mismas.—Si alguna sociedad no hubiese recibido convocatoria para esta reunión, puede darse por invitada por este anuncio.—El presidente, A. Gandía.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el sábado á las seis de la tarde, para la dación de cuentas y nombrar cargos de la directiva con arreglo al reglamento.—Se ruega la asistencia á todos los compañeros.—El secretario, J. Bonet.

MAQUINISTAS Y FOGONEROS DE FIJAS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo á las diez de la mañana, para tratar asuntos de interés, entre ellos, la dación de cuentas.—La directiva.

Alginet

En este pueblo se ha montado un servicio de diligencias á todos los trenes de la vía del Norte, desde el apeadero á la población. El coste de cada asiento son 35 céntimos, teniendo derecho cada viajero á llevar 50 kilos de equipaje.

REPASO

de las asignaturas de segunda enseñanza, preparadón para los exámenes de Septiembre. Es la Academia de Comercio Idiomas de Carlos Barthe, abierta todo el verano, calle del Pie de la Cruz, 12, Valencia.

FUENTE---PODRIDA

Temporada oficial del 16 de junio á 1.º de octubre MEDICO DIRECTOR DOUTOR: SALVA. Aguas sulfuradas, calcáreas, sulfídicas, nitrogenadas, de las más mineralizadas de España.

INSTITUCIONES PARA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL y afecciones bronquiales de naturaleza herpética.

GRAN BALNEARIO en el que se han realizado importantes reformas por el nuevo propietario. Fonda inmejorable, servicio esmerado, precios económicos. ITINERARIO: Salida de Valencia á las 7 de la mañana por la línea de Utiel, llegando á Requena á las 10, en donde los días pares espera el coche del establecimiento.

Para más informes, D. Pedro, Raja Carniceros, 8 y Hotel Oriente San Vicente 81.

Cineógrafo de la Paz

Este salón es el que presenta todas las novedades en películas. Todos los martes y viernes, como días de moda, estreno de las últimas producciones.

Programa extenso y variado. Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes á los niños en las sesiones de la tarde.

Precios: General, 0,15. Preferencia, 0,30.

Clínica de enfermedades Nerviosas y mentales

Gabinete electroterápico del Dr. BARRINA

Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de diez á doce.

VENÉREO. SIFILIS PURGACIONES. El antiguo médico especialista D. J. Luis Lazo y Morón garantiza la curación en 10 á 12 días, de purgaciones, gota militar, úlceras, orinas, etcétera. Dirigido á la acreditada Clínica madrileña calle del EMPEDRADO, 5, pral. (entrando por la calle de las Barcas). HORAS: de 11 á 12 mañana y 4 á 5, 2 pías. de 6 á 11, 11 y 6 á 9 noche, 4 pías. Muy reservada, de 3 á 6 tarde, 5 pías. Todos los días aunque sean festivos.

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA MATRIZ GABINETE DE ELECTROTHERAPIA Santa Teresa 21, pral. Consulta: de 10 á 14 y de 19 á 21

Repostería Viena P. M. Benlliure, 5, teléfono 103 JUNTO AL LION D'OR. Esquisitísimas especialidades en helados de corte. Café extra, aroma reconcentrado. Primeras materias.—Menaje de cocina de aluminio y porcelanas. Confección á cargo de D. Francisco Gardá, ex jefe repostero fundador del Lion d'or y del Gran Hotel Continental.

Por telégrafo y teléfono

"La Gaceta" Publica el reglamento para la concesión de licencias, permisos, vencimientos y devoción de fincas á los notarios.

Ordenes circulares á los gobernadores para la clasificación de industrias en las que trabajan mujeres y niños, é instrucciones para la formación de la estadística de huelgas.

Anunciando que la recaudación del Tesoro, en lo que va de año, ha sido de pesetas 50.836.730.

Conato de motin Un despacho de Barco de Avila da cuenta

de haberse desarrollado un conato de motin, que fué fácilmente sofocado por la guardia civil.

No menciona el despacho la causa de dicho motin.

El despido de obreros

El Sr. Ferrándiz hablando con los periodistas, ha lamentado el conato de consagración para evitar el despido de los obreros del arsenal de Cartagena.

Entiende que se impone una completa transformación en los arsenales de España.

La desgravación de los vinos

La comisión de Presupuestos del Congreso se reunirá para estudiar el proyecto de supresión del impuesto de consumos para los vinos.

Informarán ante ella los cosecheros de Málaga y Jerez.

Enmienda aceptada

La enmienda que presentó el Sr. García Berlanga al proyecto de ley electoral, equiparando á los militares con los diputados provinciales acerca de la incapacidad, ha sido aceptada.

Los anticipos al Tesoro

En la próxima reunión de la comisión de Presupuestos se emitirán dictamen acerca de los proyectos de créditos por anticipos al Tesoro.

Le acompañará una protesta contra la interpretación dada á la ley del 70 para facilitar estos anticipos, á los cuales se oponen la ley de Contabilidad y disposiciones posteriores.

Asuntos valencianos

Llegó la comisión del Ateneo Mercantil de Valencia presidida por el Alcalde D. José Maestre.

Inmediatamente visitó al ministro de la Gobernación para comenzar la gestión de los asuntos que han motivado el viaje.

Han visto también los comisionados al director de Aduanas, interesándose de las mayores facilidades posibles para el paso por la frontera de los muestros de la Guardia Republicana de París.

Después han visitado, acompañados por el Sr. Dupuy de Lome, á la Infanta Isabel.

Esa señora ha ofrecido ir á Valencia en los últimos días de la feria, presenciando las corridas de toros y todos los festejos hasta la Batalla de flores.

Seguramente estará en ese puerto durante la feria el crucero "Carlos V".

Las secciones

En la reunión de secciones del Senado han sido designadas las comisiones que han de informar algunos proyectos de ferrocarriles y el de contratación de líneas telegráficas, cablegráficas y radiográficas.

Los demócratas

Se han reunido los señores que forman la minoría democrática en el Senado para cambiar impresiones respecto á la marcha de los debates.

Se ha acordado ratificar el voto de confianza al Sr. López Domínguez, en la forma ya conocida.

Congreso

Comienza la sesión á las 3.30, bajo la presidencia del Sr. Dato y con los ensayos y las tribunas desiertas.

En el banco azul toman asiento los señores Lacierva y Allendesalazar.

El Sr. Villanueva se lamenta de no haber estado presente cuando se dió cuenta de los convenios de España con Francia é Inglaterra.

Entiende que no satisfacen á la opinión y declara que desearía discurrirlos.

Dice que no cree que exista en ellos sólo la parte pública, y si algo secreto que obligue á España á determinadas prestaciones.

El Sr. Allendesalazar afirma rotundamente que los convenios acordados no contienen nada oculto.

"Para llegar á estos tratados—añade—sólo se pensó en una política que conviniere á la defensa de los intereses que las tres naciones tienen en el Atlántico y en el Mediterráneo".

Afirma que España propondrá medidas que favorezcan á los súbditos españoles residentes en las colonias francesas de Africa.

El Sr. Villanueva insiste en que el negociarse los tratados no se han tenido en cuenta altos intereses nacionales y no se ha proseguido que los súbditos españoles tengan los mismos derechos que los extranjeros.

"El hecho—dice—de figurar por primera vez en los convenios Gibraltar como colonia inglesa, entraña gravedad suma que no debe pasar inadvertida para el gobierno".

Rectifica el Sr. Allendesalazar, insistiendo en sus manifestaciones anteriormente hechas.

Algunos diputados dirigen ruegos de equidad al Sr. Dato.

Entraron en la Cámara los Sres. Maura y Primo de Rivera, éste de uniforme, y ocupan el banco azul.

JABON FLUIDO-GORGOT

Premiado con medalla de Oro y la insignia de honor en la Exposición Universal de 1904, de Viena.

Por su forma y composición, es de fácil uso y el único indicado para conservar la ternura del cutis, quitar las manchas, rojeces, granos y arrugas de la cara. Evita la viruela y demás molestias que afean el cutis.

Véndese en perfumerías, droguerías y farmacias

Depósito general Rambla de las Flores, núm. 8, farmacia, Barcelona

dudaba del valor cívico de los ciudadanos llamados por la ley á constituir este tribunal.

Recuerda procesos instruidos por atentados, en los que intervino el tribunal del jurado, ajustando su conducta á las prescripciones de la ley.

Le contestó el marqués de Figueroa, explicando los motivos que determinaron al gobierno á suspender el funcionamiento de dicho tribunal.

Declara que esta medida la requería el estado de cosas de Barcelona.

Senado

Comienza la sesión á las cuatro menos 23, bajo la presidencia del general Azárraga.

En el banco azul toman asiento el Sr. Maura y el nuevo ministro de la Guerra.

El jefe del gobierno hace la presentación á la Cámara del general Primo de Rivera, como ministro de la Guerra.

Declara que sólo lo hace por un deber de cortesía, pues el nombre del Sr. Primo de Rivera es sobradamente conocido de los senadores para acusarse de hacer la presentación y para enumerar sus méritos, los servicios que ha prestado á la patria y lo mucho que espera ésta de su gestión.

El Sr. López Domínguez felicita al nuevo ministro, y felicita al gobierno por lo acertado que ha estado, haciendo resaltar el nombramiento en militar tan prestigioso como el señor Primo de Rivera.

Asegura que el nombramiento será bien recibido por el Ejército.

El ministro de la Guerra agradece las frases que le ha dedicado el general López Domínguez, y afirma que procurará no defraudar las esperanzas en él depositadas.

El Sr. Pizarro pide documentos relativos á la gestión de terrenos para la construcción de un cuartel en Irún.

Orden del día. Se reúne la Cámara en secciones. Se reanuda la sesión pública.

El Sr. Arca Miran pide medidas para remediar la crisis vinícola.

Aboga por la supresión del impuesto de Consumos para los vinos.

Le contesta el ministro de Fomento. Rectifican ambos.

Robo

Coruña.—En el domicilio del diputado señor Torres Taboda han entrado ladrones, llevándose gran número de objetos de valor y 200 monedas de oro antiguas de estimable valor.

Comentarios

Los comentarios que se hacen hoy se refieren al nombramiento de Primo de Rivera para la cartera de Guerra, nombramiento que llevó con gran sigilo el gobierno, sabiéndose hora y media después que el Sr. Maura y el nuevo ministro habían partido para La Granja.

Es la tercera vez que el Sr. Primo de Rivera desempeña el ministerio.

Nadie sabía nada del nombramiento, y hasta el mismo periódico "La Epoca", decía por boca del gobierno que no había nada del asunto.

Los comentaristas creen que se proveerán las vacantes de capitán general, y además se fijan en que el nuevo ministro es defensor de la ley de Jurisdicciones, que ofreció derogar el Sr. Maura.

De Barcelona

Desde los astilleros de los Sres. Uroqui y compañía se ha caído al mar un joven obrero, pereciendo ahogado.

Dimisión del ayuntamiento

París.—En vista del resultado de las elecciones parciales verificadas en Roma, favorable enteramente á los liberales de la izquierda, ha dimisionado en masa el ayuntamiento, siendo la vez primera que tendrá Roma un alcalde no católico.

Terremoto probable

París.—En varios observatorios europeos se han registrado grandes sacudidas terrestres, indicando haber ocurrido un fuerte terremoto en alguna región de América, probablemente en Chile ó el Perú, aunque no se tiene del mismo ninguna clase de noticias.

Bolsin

Interior, 82'50. Amortizable, 101'30. Francos, 11'55. Libras, 23'07.

Los vinos

La subcomisión de Hacienda examinó el proyecto de desgravación de los vinos hasta lo referente á la graduación.

Primo de Rivera

Consultado el ministro de la Guerra acerca de la provisión de las Capitanías generales, manifestó que conociendo el estado de la opinión en este asunto, no creará dificultades al gobierno.

Además ha declarado que atenderá con especial cuidado á la instrucción del tiro, presentando un proyecto en este sentido.

El Sr. Salmerón propone que la votación sea nominal.

Pónese á votación la proposición incidental, siendo rechazada por 127 votos contra 12. Los liberales y demócratas votan con la mayoría.

El Congreso acuerda pasar á otro asunto. Se aprueban varios órdenes y se proclama diputado á D. Alejandro Pidal.

Se reúne la Cámara en secciones. Reanudada la sesión á las siete y veinte, se da cuenta del resultado de las secciones.

Léense varias enmiendas al proyecto de reforma electoral.

Sigue el debate sobre este proyecto, prorrogándose la sesión.

Por 80 votos contra 16 se desecha una enmienda del Sr. Orominas al artículo 9.º, el cual se aprueba.

Igualmente se desecha una enmienda del Sr. Ventosa al artículo 10, siendo aprobado. Aceptábase unas enmiendas y se desecha otra del Sr. Salmerón.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Final del Senado

Declara el Sr. Aries Miranda que votará todos los proyectos siempre que haya desgravación del impuesto de Consumos para los vinos.

Esto—dice—será un paso grandísimo para la supresión del impuesto. Rectifican el Sr. Oema.

Se da cuenta del resultado de las secciones y se levanta la sesión.

Los diputados andaluces y extremeños

En el Congreso se han reunido los diputados andaluces y extremeños, acordando, en vista de negarse el ministro á conceder un crédito para remediar la crisis agraria, presentar una proposición de ley.

Esta se basará en un plan de obras vivas en las provincias de Andalucía y Extremadura, formando una especie de Solidaridad agraria.

Redactarán la proposición los señores Rodríguez de la Borbolla, Domínguez y Prado Palacio.

Los olivicultores

Los representantes olivicultores se han reunido acordando suspender sus gestiones parlamentarias en vista de las posiciones de Cataluña y Andalucía para celebrar una Asamblea.

La fecha en que ésta se celebrará dependerá del acuerdo de las Cámaras agrícolas interesadas.

Proposiciones presentadas

En el Congreso se han presentado las siguientes proposiciones:

Del Sr. Vicens sobre foros y subforos. Del Sr. Forjo sobre exención de impuesto para el abanderamiento de buques que se quieran con destino á la Escuela naval de Comercio.

Del Sr. Suárez Inclán, concediéndose la admisión temporal de varios artículos, que se entenderá gozan de la misma franquicia que las primeras materias.

La proposición incidental presentada al Congreso pide que se abra una información parlamentaria para depurar, por todos los medios posibles, las responsabilidades en que hubieren incurrido las autoridades gubernativas, sus delegados y los tribunales de Justicia con motivo de los atentados terroristas y contra los derechos de los ciudadanos de Barcelona, desde 1902, dando cuenta á las Cortes en el plazo de seis meses.

Marido cruel

En el Gobierno civil se ha presentado un gitano, manifestando que un conocido industrial le había ofrecido 1.200 pesetas para que degollase á su esposa.

El Sr. Millán Astray dispuso que el gitano citara al marido á un café y hablara con él en alta voz del asunto.

Se verificó la entrevista en el café de San Miguel, insistiendo el marido en el ofrecimiento.

La policía, que se hallaba cerca, los detuvo. El marido negó el hecho. El gitano ratificóse. Fueron conducidos al juzgado gitano y marido.

La comisión de actas

La comisión de actas no ha tomado ninguna acuerdo por falta de número. Se reanudaré el martes. No dictaminará hasta Ochofo.

El nuevo ministro

El Sr. Maura ha dicho que ha confrendado con el marqués de Estella sobre la cuestión de la ley de Jurisdicciones y provisión de las capitanías generales.

Sobre el primer punto no se tomó ninguna resolución, entendiéndose Maura que la situación de Cataluña no permite la derogación de la ley.

Sobre el segundo punto el general Primo de Rivera es probable seguirá el criterio de Maura de no cubrir vacantes de altos cargos.

La emigración

La comisión de Emigración continuó ayer la información, comparciendo el senador Sr. Ray.

Mitín

El domingo próximo se celebrará un mitín en Ciudad Real.

Hablará el exministro Sr. Gasset sobre la necesidad de fomentar la instrucción y la precisión de emprender obras que mejoren la situación de la agricultura.

Acompañaralo por algunos políticos.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Contiene en el acto la caída del pelo y fortalece su raíz, desinfecta y limpia la cabeza disolviendo la caspa; perfuma y suaviza el cabello facilitando el peinado, y cura la calvicie, la pelada y demás enfermedades parasitarias del cuero cabelludo.

GAL

Un certificado del Laboratorio Municipal de Madrid, que acompaña á los frascos, garantiza que el Petroleo Gal es absolutamente inofensivo y no puede inflamarse. Premiado con medallas de oro en las Exposiciones de Higiene de París y Londres. Desconfíese de las imitaciones.

PURGACIONES VENEREO y SIFILIS

CURACION pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PABLO DE MADRID, que se venden en Valencia en la droguería

Calle del Mar, núm. 49, esquina á la de Avellanar

Purgaciones cuando son recientes se curan en 8 á 10 días, comprando una caja de GLOBULOS-BORES, vale \$50 pesetas.

Gota militar se cura en varios días, comprando un frasco INYECCION YORK, vale \$50 ptas.

Irritaciones de la ORINA y PURGACIONES dolorosas, se curan en 48 horas, comprando un frasco de S. NDALEO ALEMÁN, vale \$50 pesetas.

Sífilis Toda persona que la haya padecido y note alguna nueva manifestación, comprando un frasco de GLOBULOS BRINK y quedará bien, vale 3 pesetas.

Impotencia se cura perfectamente en quince días á un mes, pida SELLOS PARIS, vale 7 pesetas.

Ladillas La persona que las tenga quedará limpio de ellas en el acto, comprando un frasco de MATA LADILLAS TORRES, vale 1'50 pesetas.

PRESERVATIVOS DE GOMA

Los mejores, finos, elegantes y fuertes, se venden en esta casa. Abierto de 9 de la mañana á 10 de la noche.

86 modelos diferentes, tipo especial ACOAZADO DE GOMA. Desde 30 céntimos uno en adelante.

Casa única "LA INGLESA" calle del Mar, 49, Valencia

NOTA: Las medicinas y preservativos se remiten por correo á todos los pueblos de la provincia, á quien sabe su importe en sellos de 0'15 más 0 céntimos para certificado.

Elixir proto-cloruro hierro Cases

Premios en varias exposiciones

Aprobado por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Utilísimo y de resultados positivos en la anemia, clorosis, cloroanemia consecutiva de hemorragias intestinales ó uterinas, desarreglos menstruales, etc. etc. De venta en todas las farmacias. Por mayor, J. Puchades farmacéutico, Barcelona.

Se traspasa

Aprendiz

Se necesita un chico de unos 14 años, para industria fácil. Razón, Cenia, agencia.

Razón, Portería de la misma industria. Razón, Gracia, 87, casa.

LA MAS ALTA TASACION

Gran caja de préstamos "La Moderna"

Calle Cubells, núm. 1

Es la que más conviene, por su ALTA TASACION.

Ropas, muebles, alhajas, pianos, etc.

Cubells, 1, "LA MODERNA"

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Compañía



El día 20 del actual fijamento saldrá de este puerto el magnífico vapor

MIGUEL M. PINILLOS

para los puertos de Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 82, teléfono núm. 426.

Informarán en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4, teléfono 1.024.

Vapores de los señores Ibarra y 6 A LA COMISIONACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS

Calle de Colón, 50, entresuelo y Grao, Muelle, 8

Se vende un perro bueno para cazar. Puede verse, de 12 á 2, en la calle Buenavista, núm. 8 segundo, cuarta.

Agencia general de embarques Aquitaino

El día 8 de Julio saldrá para Buenos Aires el vapor

El día 10 saldrá para Buenos Aires el magnífico vapor de gran marcha

BRASILEÑO ALGERIE ORLEANAIS

El día 12 saldrá directo para Buenos Aires el vapor

El día 24 saldrá para Buenos Aires el vapor

Para más informes, diríjase á la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo, izquierda, esquina á la calle de la Nave Valencia.

Enfermedades Secretas y de la piel

Específicos verdaderos, infalibles para curarse en muy pocas sesiones, garantizados por el autor, eminente especialista en Madrid. Pídanse exclusivamente contra la blenorragia, aguda y crónica, gota militar, irritaciones, fujos y catarrros de la uretra, impotencia, estrías, 4 pesetas. Contra la orquitis, y para disolver los infartos de la ingle, Orquitis, 4 pesetas. Contra la sífilis y curación de sus placas, manchas, dolores, etc. Sellos-Ricardo, 4 pesetas. Contra las úlceras, llagas ó chancros venéreas. Clamorrizmas, 3 pesetas. Enfermedades de la piel: coqueas, sarpullidos, granos, heridas, flocos de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc. Doctores Valis, 4 pesetas.

Depósitos: Farmacia de F. Gayoso, Arenal, 3, Madrid y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado 70 y 71 y principales farmacias.

Vinos y comidas

Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende un establecimiento de vinos y comidas en la carretera de Barcelona, próximo á la orilla del río. Casa espaciosa y se dará barata. Razón, Trinidad, 16, primero, izquierda.

Meritorio

Se desea uno de 14 á 16 años, con buena forma de letra. Informarán en esta administración.

Buques de vapor Servicio regular de vapores

Para Liverpool El vapor El Vascón saldrá el día 4 de Julio.
Para Londres El vapor Diamond cargará el día 4 de Julio.
Para Glasgow El vapor Mariner cargará el día 4 de Julio.
Para Bristol El vapor Emerald saldrá el día 9 de Julio.
Para Amsterdám y Rotterdam El vapor Oberon cargará el día 10 de Julio.
Consignatario: D. Alberto Riera, Colón, 72, bajo.
Línea de vapores directos de Valencia á Glasgow. El vapor Uno cargará el día 6 de Julio.
El vapor Serapis cargará el día 9 de Julio.
El vapor Neto saldrá el día 12 de Julio.
El vapor Iberia cargará el día 15 de Julio.
El vapor Castilla cargará el día 18 de Julio.
Informar: Ladislao Olinari, Lauria, 10.

Se venden un kiosco de refrescos de metros y medio en estado una estantería de nogal, depósitos de agua, caldera grande, una caldera grande de hierro y varios tonos. Espinosa, 10, bajo.

Dinero Se colocan cantidades préstamos sobre fines, quilleres, usufructos, sueldo del Estado y otras garantías intereses convencionales. Compraventa y administración de toda clase de bienes. Pascual y Gomis, 22, entresuelo.

Gran almacén de compraventa y cambio carruajes de todas clases. Mariano Andreu. Cocheros y vicios, seminarios y usados. Carruajes de media y de gran tamaño. Hernán Cortés, 10, entresuelo.

Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro color melado, con collar cascabel, raza Bulldog, no presente en la calle del Hospital, 8, carnicería y se le gratifique.

Aviso al público SASTRE En la calle del Turia, entresuelo, segunda puerta, confeccionan trajes con 45 ptas; pantalones lana 10 reales; id. de algodón, 10. Frontón, esmero y perfección. Se necesitan oficiales; debajo todo el año.

Vanadiol Gil Especifico contra la ANEMIA ó pérdida del apetito. Eficacísimo contra las afecciones del aparato digestivo. DE SORPRENDENTES resultados en los casos de ANEMIA, CLOROSIS y NEURASTENIA, á seis pesetas frasco. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza Mercado, Valencia.

Fuera canas Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, 40, Valencia.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho atarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRADO

Para la venta, Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la Luna.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos, cambiar la tuberculosis pulmonar crónica ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprende á veces con la satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtengo.—Dr. J. Luis Vidal.
El Elixir de Guayacol Torrens, debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valis, Gerañes, Espiada, Vidal y Llibregat.
El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente al pararse en el pulmón, y por ello es útil no sólo en las bronquitis y hasta en todas las pulmonías, sino en las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.
El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valis.
El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que no puedo dudar un momento en hacerle público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Emilio Gerañes. He conocido en medicina y cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.
He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unido de otros compuestos de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de los tísicos.—Dr. Paulino Vallentín.
He ordenado ininidad de veces el Elixir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de haber publicado que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de sus diferencias y el juicio que de ellas forman.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se dá gratis

Compañía Singer DE MAQUINAS PARA COSER

ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA: ALICIA: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1. GANDIA: Calle de Juan Andrés, 10. JATIVA: Calle de Costa. VALENCIA: Calle San Catalina, 21. VALENCIA: Plaza de la Reina, 7. VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Marina, 21.

Las aguas de Masamagrell

Aviso al público Con el fin de que el público pueda beberse todos los días fresca el agua estomacal de Masamagrell, desde el día de hoy en adelante, la servirá el mismo ordinario, de modo que el que la quiera usar, no tiene más que presentar las señas de su domicilio, con un papel escrito, bien sea en esta redacción, en la plaza de Santa Catalina y antigua casa de pastas catalanas y en la calle de Serranos, ultramarinos de San Vicente, de Faustino Monterde, en la tienda de ultramarinos, de Ramón Cortés, calle del Torno del Hospital, 11 y Triador, 7 y en la posada de la Muela, calle de Zurradores, donde para el mismo ordinario. El agua se servirá en garrafas de 16 litros, al precio de 50 céntimos y 2 ptas. la garrafa, en la posada y 60 céntimos á domicilio. El que no quiera garrafa que tenga donde vaciarla el manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sánchez, calle del Horno, 5, Masamagrell.

J. PRAT

Gran fábrica de lunas, cristales biselados y grabados de todas clases y figuras á precios sumamente económicos. COLON, 7